

Debreceni független Újság

politikai napilap

Előfizetési ár: egész évre 26.-félvre 14.-negyedévre 7.- egy óra 240 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

felelős szerkesztő: farkas Lajos
felelős kiadó: Thury Levente

a debreceni független Újság: független politikai napilap - Szerkesztőség és kiadóhivatal
Ireny József út 49. - Telefonszámok: 19-20 és 32-12

60 ezer főre emeljék 35 ezer főről a magyar haderőt

— ezt javasolta MacDonald a genfi leszerelési értekezleten

„A lefegyverzett népek igazságot és szabadságot követelnek”

Genf, március 16. Valamennyi nemzet képviselői, valamint a közönség és a sajtó rendkívüli érdeklődése mellett tartotta meg ma a leszerelési értekezlet főbizottsága rendkívüli ülését. Henderson elnök az ülés megnyitása után azonnal MacDonald miniszterelnöknek adta meg a szót.

MacDonald angol miniszterelnök a világ népeihez hosszú, komoly intelmmel beszédet mondott. Már hallani lehet a civilizáció roskadozó épületének recsegését. Egy régi barátom mondotta nemrég, hogy vagy Németországnak igazságot szolgáltatnak és felszabadítják, vagy Európa menthetetlen. A lefegyverzett né-

pek igazságot és szabadságot követelnek. A hatalmak már régen belátják, hogy az egyenlőség megadása nem veszélyeztetheti a biztonságot. Az értekezlet egyszerű elhalasztása a kudarc legsúlyosabb jele lenne. Gyakorlati javaslatokat dolgoztunk ki, a tervezet öt részre oszlik. Az első rész a biztonságra vonatkozik, a Kellogg-egyezmény alapján. A második rész a leszereléssel foglalkozik és megszabja a tényleges haderői létszámot. A harmadik rész a hadianyagokkal foglalkozik, a negyedik rész tiltja a vegyi bakteorológiai és gyújtógató háborút. Az 5. fejezet állandó leszerelési bizottság felállításával,

szervezetével és működésével foglalkozik. A határozmányok 5 évig maradnak hatályban. Ezek a határozmányok pótolni fogják a békeszerződésnek Németország, Magyarország, Ausztria és Bulgária haderőit korlátozó intézkedéseit.

London, március 16. MacDonald leszerelési terve szerint, mint a Press Association jelenti, a magyar haderő 60 ezer fő lenne, ugyanannyi, mint Görögországé, Bulgáriáé, Jugoszláviának és Csehszlovákiának 100-100 ezer, Romániának 150 ezer főnyi sereget, Ausztriának pedig 50 ezer főnyi haderőt irányoz elő a tervezet.

Ezután Hegedüsné belépett a vizsgálóbíró szobájába és kezdetét vette kihallgatása. Pár perc múlva megérkezett Fényes Endre dr., Hegedüsné másik védője, aki egy zsolttart hozott védenca számára.

— Szeretném ezt máris átadni Hegedüsnének — mondja Fényes dr. —, mert sürgősen kérte tőlem.

Ezzel benyit dr. Preineszberger Jenő szobájába és átadja a zsolttart Hegedüsnének, aki halálsápadtan ül a vizsgálóbíróval szemben.

Preineszberger vizsgálóbíró különösképpen anyagi természetű ügyekre vonatkozóan hallgatta ki az asszonyt. A tragikus éjszaka emlékeire vonatkozóan azonban csak pénteken délelőtt intéz hozzá kérdéseket a vizsgálóbíró, mert a kihallgatást elhalasztotta.

Miközben a kihallgatás végbement, a vizsgálóbírószám folyosóján megjelent egy hölgy is, a Hegedüs-család egy régi ismerőse, aki az egybesereglett újságírók előtt kijelentette, hogy biztos tudomása van arról, hogy Hegedüsné sohasem volt külföldön nyaralni s az abbáziai nyaralásról terjesztett hírek az ő tudomása szerint nem felelnek meg a valóságnak. A Hegedüsházaspár között levő viszony is ismeretes volt előtte és elmondotta, hogy a férj és feleség között gyakoriak voltak a nézeteltérések s heves jelenetek is játszódtak le közöttük — rendszerint anyagiak miatt.

Egyébként Hegedüsné kihallgatását délután fél 3 órakor félbeszakította Preineszberger vizsgálóbíró és a kihallgatás folytatását pénteken délelőttre tűzte ki. Ekkor dől majd el, hogy továbbra is fogságban marad-e Hegedüsné vagy sem. Mindenesetre nagyon súlyos körülmények szólnak ellene és amennyiben a vizsgálóbíró helyt ad az ügyész kérelmének s elrendeli Hegedüsné vizsgálati fogságba való helyezését, a legkisebb időtartam, ameddig Hegedüsné a fogház lakója lesz: három hónap. Az asszony azonban nem is sejti, hogy milyen könnyen megtörténhetik, hogy néhány hónapig bennmarad még a fogházban és azt hiszi: néhány nap múlva már visszamehet Szabolcs Kálmán uccai lakásába...

Hegedüsné és férje között gyakoriak voltak a nézeteltérések és heves jelenetek anyagi kérdések miatt

— ezt mondja a család egy régi ismerőse

Ma, pénteken dől el, hogy szabadlábra helyezik-e a férjgyilkossággal gyanúsított asszonyt, vagy még legalább három hónapig a fogház lakója marad

A homokkerti rablógyilkosság ügyében csütörtökön már lényegesebb fordulat történt. Altdorfer István dr. királyi ügyész az iratok többnapos áttanulmányozása után elkészítette vád-

indítványát, amelyet a délelőtt folyamán továbbított Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíróhoz. A vádindítványban kéri az ügyész Hegedüsné ellen gyilkosság büntetének nyomatékossá gyanúja címén a vizsgálat elrendelését, valamint kéri az asszony vizsgálati fogságba való helyezését.

A délelőtt folyamán Preineszberger vizsgálóbíró soronkívül kihallgatta Bencze Mihály hírlapírót, aki a helyszínen történt megállapításairól tett tanuvallomást. A hírlapíró kihallgatása után a vizsgálóbíró intézkedett, hogy Hegedüs Jánosné vezessék elő.

Fekete ruhában, kalap nélkül, lassu léptekkel ment végig az ügyészségi folyosón özvegy Hegedüs Jánosné. Szuronyos fogházor követte az asszonyt, aki kis, fehér zsebkendőt tartott a

szeme elé és a könnyeit törölgette. A vizsgálóbíró szobájának ajtaja előtt Aczél Jenő dr. védő lépett eléje és bátorította:

— Csak tessék nyugodtan viselkedni.

MACDONALD RÓMÁBA UTAZIK MUSSOLINIHOZ, HOGY MEGKÉRDEZZE: HAJLANDÓ-E KÖZREMŰKÖDNI A HELYZET MEGMENTESÉN?

Genf, március 16. MacDonald tegnap hivatalosan közölte azt is, hogy Rómába utazik és Mussolinivel találkozik.

Azt akarja megkérdezni, hajlandó-e Mussolini közreműködni a helyzet megmentésén?

Utjára elkíséri Sir John Simon külügy-

miniszter és mindkettőjüket szívélyes hangu meghívóval Mussolini hívta meg. Az utazás valószínűleg péntek este kezdődik Genfből. Az angol vendégeket valószínűleg Balbo olasz légügyi miniszter várja Genovában, ahonnan a vendégek egy olasz repülőraj kíséretében utaz-



DEBRECENI HŐFORRÁS

BABY**VIGSZINHAZ**

MATÓL!

MATÓL!

Lehet, hogy

Éppen Ön

lesz a szerencsés

100-ikakinek ajándékképpen a belépőjegyhez
adott borítékban

elrejtettünk.

MATÓL!

MATÓL!

BABY**VIGSZINHAZ**

nak Rómába.

Róma, március 16. A lapok kedvően ítélik meg MacDonald miniszterelnök és Sir John Simon külügyminiszter római látogatását.

— Lehet — írja a Popolo di Roma —, hogy ettől a találkozástól kezdve új korszak nyílik meg Európában.

A Messagero így ír: Mussolini és az angol államférfiak találkozásával kapcsolatban csak a legjobbat lehet jósolni.

Róma, március 16. Az olasz sajtó szenzációs beállításban közli a szombati nagyfontosságú találkozó hírének kapcsán fejtegeti, hogy nem egyéb szerencsétlen blöffnél, hogy a francia közvéleményt a párisi lapok azzal riasztgatják, hogy az olasz-német szolidaritás megtörésére angol-francia és esetleg amerikai front fog alakulni.

Mussolini tiszta helyzetet akar teremteni, nehogy Európa államai két táborra szakadjanak és ezzel veszélyeztessék a világbékét.

Genfben olyan megállapodást kell létesíteni, amely épügy magában foglalja az olasz leszerelési javaslatot, mint a Hoover-tervet és a franciák konstruktív leszerelési ajánlatát, de arra is el van tökéltve Mussolini, hogy

az angol vendégminisztereket figyelmeztetni fogja a békeszerződések revíziójának elkerülhetetlen szükségére, mert anélkül Európa

sohasem fog megengesztelődni. Lehetetlen állapot, hogy legyenek teljes jogú és jogfosztott nemzetek — ez Mus-

solini gondolatmenete —, mert a jogaiktól megfosztott népek természetszerűleg mindig veszélyeztetni fogják a békét.

Egy hajduszoboszlói fiatal asztalost gyanusítanak Scheliga sajtóvámosi plébános meggyilkolásával

Emlékeztet az a kegyetlen rabló-gyilkosság, melynek áldozata Scheliga János sajtóvámosi plébános, akit ismeretlen tettesek meggyilkoltak, kirabolnak, majd a borzalmas éjszaka után megszöktek. A nyomozás hosszú ideig nem tudott a bűnösök nyomára akadni, de most egy bejelentés folytán három kétes egzisztenciára terelődött a gyanu és ezeket a fiatalembereket üldözik most az ország minden részében. A há-

rom állítólagos tettes egyike hajduszoboszlói illetőségű, foglalkozására nézve asztalos, de nem sikerült elfogni, mert jelenleg ismeretlen helyen tartózkodik. A miskolci csendőrség egyik nyomozója tegnap Hajduszoboszlón járt és a gyanúsított asztalos előlétele után érdeklődött, ami a nyomozás szempontjából igen fontos eredménnyel végződött. Minden jel szerint a gyilkosok hamarosan kézrekerülnek.

Titulescu újból tagadja, hogy a kisantant titkos katonai szerződést kötött volna Magyarországgal ellen

Bukarest, március 16. Titulescu külügyminiszter ma délután számolt be a külügyi bizottság előtt az új kisantant-szerződésről. A miniszter ismertette a szerződés egyes rendelkezéseit, majd rátért azokra az elterjedt hírekre, hogy a szerződés titkos katonai megállapodásokat és záradékokat is tartalmaz.

— Kijelentem az egész ország és a nemzetközi közvélemény előtt — mondta —, hogy ilyen megállapodásokat a

szerződés nem tartalmaz és aki ennek ellenkezőjét igyekszik állítani, az valótlan állít.

Ezután rátért Romániának a különböző államokkal való viszonyára és helyzetére. Magyarországgal különleges módon óhajta Románia teljesen szívéből a minél előbbi legbarátságosabb együttműködés kiépítését, amelynek egyedüli útja a két ország közti gazdasági együttműködés. Ezután a pártok vezetői szólaltak fel.

Az amerikai bankpánikot tomboló hossz váltotta fel a newyorki tőzsdén

A világ buzatermelését nemzetközi egyezményrel akarja csökkenteni Roosevel

London, március 16. Rooseveltnök legközelebb a búzával bevetett területeknek állami kárpótálás útján való csökkentését javasolja. Ezzel kapcsolatban lépéseket tesz majd az elnök a gabonatermelés nemzetközi csökkentésére. A fő buzatermelő államokkal: Ausztráliával, Kanadával, Argentínával, a dunai és a Balkán-államokkal egyetértésben a megfelelő egyezményt még a nemzetközi világgazdasági értekezlet előtt szeretné megkötöni, hogy az egyezmény már a folyó évi termésévében is hatályba lépessen. Az egyezmény célja a buzatermelés tervszerű irányítása lenne.

New York, március 16. Szombatra szabad lesz a sörgyártás az Egyesült Államokban. A képviselőház elfogadta a sörtörvényt, amelyet ma a szenátus is meg fog szavazni. Rooseveltnök népszerűsége a sörtörvény következtében rendkívüli mértékben emelkedett.

A sörfogyasztás körülbelül 500 millió dollár adójövedelmet jelent az államnak és 300.000 munkanélküli fog kenyérkeresethez jutni.

Most ebben az optimista hangulatban a newyorki tőzsdén hatalmas hossz kezdődött.

Több mint 3 millió értékpapír cserélt gazdát;

főleg a nyersanyagok, fémáruanyagok és szénárúanyagok részvényeiben volt

nagy kereslet, de vásárolták a fixkamatú papirokat és az állami kibocsátásokat is. A vételi megbízások nagy része kistőkéséktől származott.

Szerdán minden fizetőképességű bank engedélyt kapott pénztárainak megnyitására.

Newyork állam 586 bankja közül 143 végleg bezárt.

132 newyorki bank közül az új ellenőrzési rend következtében 35 nem nyithatta ki pénztárait.

Legújabb jelentések szerint

a newyorki tőzsdén olyan élénkesség uralkodik, amilyenre a „Coolidge-kojunktura” óta nem volt példa.

Az értékek 3—10 ponttal emelkedtek. Az összes árfeljavulások értékét 5500 millió dollárra becsülik.

Az Egyesült Államok washingtoni kincstári hivatala kétnyomdollaros névértékű új pénzjegyet nyomtatására adott megrendelést az állami nyomdának. A 800 millió dollár kincstári jegyet kétszeresen tuljegyzték.

— Lábát törte egy mindenes. SUGÁR Zsófia háztartási alkalmazott Pozsonyi ut 12. szám alatti szolgálati helyén oly szerencsétlenül esett el, hogy lábát törte. A mentők kiszállították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették.

— Számos női bajnál a természetes „Ferenc József” keserűviz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez. A nőorvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy a rendkívül enyhe hatású Ferenc József vizet különösen a szülészeti osztályon a legjobb sikerrel alkalmazzák. A Ferenc József keserűviz gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Őszinte lelkesedéssel ünnepelte Debrecen március 15-ét

Szerdán zászlódszert öltött Debrecen, majdnem minden házon lengett a magyar trikolor, hogy hirdesse ama nagy napnak az emlékét, amikor Magyarország nemzeti forradalma szerencsésen győzedelmeskedett. Nem volt Debrecennek az idén egyetlen olyan társas-köre, egyesülete, intézménye vagy iskolája, amely ne rendezett volna hazafias ünnepséget, hogy ezzel is lerója hálás emlékét március 15. hajdani hősei iránt. Rengeteg műsoros ünnepély zajlott le szerdán és valamennyi felekezet templomában ünnepi istentisztelet volt és minden ünnepségen a szónokok lendületes szavakban méltatták március 15. jelentőségét. A Kosuth-szobor előtt is több kiállítás jelent meg és koszorút helyeztek a halhatatlan magyar államférfi szobrának talapzatára.

Idegenforgalmi bizottság alakul Debrecenben

Megemlékeztünk arról, hogy dr. Vársány István polgármester az idegenforgalom emelése érdekében értekezletet tartott, melyen többek között megbizta dr. Vargha Elemér h. polgármestert, hogy dr. Radó Rezső, dr. Kuthi Sándor és Singer Béla bevonásával tartson megbeszélést arra vonatkozóan, hogy szabályzatot dolgozzon ki a várások megalakítandó idegenforgalmi szerveinek az Országos Idegenforgalmi Tanács működésébe való bekapcsolásáról. Ezt az értekezletet dr. Vargha Elemér h. polgármester csüörtök délelőtt hívtta egybe. Az értekezlet mélyreható vita után abban állapodott meg, hogy előterjesztést tesz a polgármesternek egy idegenforgalmi bizottság megalakítása iránt, amelyben minden olyan érdekelttség helyet foglalna, amely az idegenforgalom kapcsán érdekelve van, vagy annak előmozdítása terén valamit cselekedhetne.

A szabályzat, amelyet dr. Kuthi Sándor készített el, teljes részletességgel intézkedik az idegenforgalom kezeléséről és ennek intézésére alakítandó bizottság összetételéről és működéséről. Dr. Kuthi Sándornak egyhanguan elfogadott terve szerint a megalakítandó bizottság 14 tagból fog állani. E tizennégy tag közül 7 hivatalból delegált, 7 a közgyűlés által választott tag lesz. A bizottság egyébként kiegészítheti magát s abban helyet nyerne a különböző érdekeltségek is. A miniszteri rendelet értelmében a bizottság nem kerülhet pénzbe a városnak és ezért a bizottság dr. Kuthi Sándor indítványára ki is mondta, hogy a bizottság vezetője, elnöke, az ügyek intézője semmiféle fizetést nem kaphat s a költségek is a legminimálisabbak lehetnek. Éppen ezért a bizottságnak a legerényesebb keretek között kell megindítania munkásságát. A bizottság már most is tanúságot tett életrevalóságáról és arról, hogy minden bürokratikus formák nélkül dolgozik, amennyiben a szabályzat és jegyzőkönyv máris a polgármester előtt fekszik.

Izlést és minőséget

felülmulhatatlant talál a különleges külföldi kosztüm és kabát anyagokban, amelyeket megtekinthet vételkénszer nélkül a

KLEIN divatházban.
ECKER, KLEIN, SUGAR.

Reichmann Vilmost 90.000, Reichmann Ignácot 51.000 pengőre ítélte a bíróság a szeszcsalási perben

A per egyik tanuja ellen hamistanuzás miatt eljárás indul

Ha az ítélet a Táblán jogerőre emelkedik, Volacsek János volt pénzügyőr több, mint 70,000 pengőt kap feljelentési jutalék címen

Zsufolt tárgyalóterem előtt hirdette ki az ítéletet dr. Tóth János törvényszéki bíró Reichmann Vilmos és társai szeszcsalási ügyében csütörtökön este. Az utolsó szó jogán Reichmann Vilmos hangsúlyozta, hogy ő nem bűnös s egy liter adómentes szeszt sem vont el a denaturálás alól. Az ellene felsorakoztatott vádak nem tartja bizonyítottaknak, védelmében ugyanezeket tudja hangoztatni, amit már védője elmondott. Reichmann Ignác ártatlanságát hangoztatva felmentő ítéletet kért, ugyanúgy a harmadrendű vádlottak is.

A bíró a vádlottak szavainak elhangzása után kihirdette az ítéletet, melynek értelmében bűnösnek mondotta ki Reichmann Vilmost és Reichmann Ignácot folytatólagosan elkövetett jövedéki kihágásban s ezért Reichmann Vilmost 90.669.68 pengő büntetéssel sújtotta, Reichmann Ignácot 51.816 pengő és 16 fillér pénzbüntetés megfizetésére kötelezte. Kimondotta a bíró, hogy

nemfizetés esetén 50 pengőnként egy napi fogházra változtatható át a pénzbüntetés, de a fogházbüntetés ideje két évnél hosszabb időre nem terjedhet.

A bűnüggyel kapcsolatban felmerült összes költségek megfizetésére is kötelezték az elítélteket. Reichmann Ignáccal szemben kimondotta a bíróság, hogy a pénzbüntetés megfizetésével kapcsolatban felelős a vállalat, melynél mint üzemi vezető dolgozott.

A harmadrendű vádlottat a bíróság fölmentette bizonyítékok hiánya miatt.

Rózsa András tanu vallomásaival kapcsolatban úgy rendelkezett a bíróság, hogy a hamistanuzás büntetésének elkövetését meg lehet állapítani, ezért az iratokat az ügyészszéggel közli.

Az ítélet terjedelmes indokolásának bevezetésében hangsúlyozza a bíró, hogy teljes tudatában van a törvényszék, hogy nagy és fontos érdekek forogtak kockán az ügyben, éppen ezért adták meg a feleknek a teljes szabadságot, hogy mindenféle tág tere nyíljon a bizonyításnak és láthassa a bíróság az anyagi igazság útját.

A legapróbb részleteknek is bizonyítást engedtek, mert ezt az ügy természetéből is megkövetelte. Az ügy koronatanujának, Valkó Mihálynak szerepével foglalkozva az ítélet, szemben a védelem álláspontjával, hangsúlyozza, hogy a tanu elfogultnak nem tekinthető és sorozatosan tett határozott, ugyanazon vallomásokot. Az az állítás, hogy cselekedeteinél, vallomásánál az érdek játszott közre, hogy Volacsek volt pénzügyőrrel a feljelentési jutalékban részt vevő, nem vehető

figyelembe, mert Valkó Mihály saját vallomása szerint is részt vett a jövedéki kihágás elkövetésében, gurította a denaturálás alól elvont adómentes szeszrel telt hordókat. A rendelet szerint

a feljelentési jutalékból nem részesülhet az, aki a jövedéki kihágást előírt cselekményeknek maga is részese.

Napkori József, Szabó Gábor, Lukács József és Tóth János munkások egybehangzó vallomásaival vette igazoltak a bíróság azt a tényt, hogy a Szoboszlói uti denaturáló telepről szeszeshordókat szállítottak. A pénzügyőrök vallomásáról szólva hangsúlyozta a bírói ítélet, hogy a kincstári érdekek nagyobb megvédését tekintve intézkedik úgy a törvény, hogy a denaturálásokhoz a pénzügyi biztoston kívül még a pénzügyőr is rendeltesse ki. Nagyon fejthető az, hogy

az esetek 98 százalékában a Reichmann-féle denaturálásokhoz mindig csak olyan pénzügyőröket küldtek, akik akkor voltak először denaturáláson.

Az ellenőrzés a pénzügyőrök részéről

nem volt megfelelő és sajnálatosan győződött meg a törvényszék arról is, hogy a pénzügyőrök nem voltak tisztában feladatukkal. Szomorúan állapítja meg indokolásában a bíróság, hogy olyan jelentések is aláírtak a denaturálásokról, amelyen nem is volt jelen az aláírt pénzügyőr.

Horváth Lajos pénzügyi biztos nem teljesítette kötelességét a kincstárral szemben, de nem teljesítette a denaturáló telep gazdájával szemben sem.

A pénzügyőrök vallomásának mérlegeléséről szólva kiemelte a bíróság, hogy ebben a bonyolult ügyben a legnehezebb helyzetben a tanuként megkérdezett és a denaturálásban részt vett pénzügyőrök voltak és ezért van az, hogy vallomásukban tapasztalható az ingadozás. A bíróság a pénzügyőröknek a vizsgálat és nyomozás során tett határozott vallomását a megtartott törvényszéki tárgyaláson tett ingadozó vallomásokkal szembeállítva mérlegelte és

az adózás alól elvont szesz összegszerűségét az ő vallomásai alapján

6747 hektoliter fokban állapította meg.

Reichmann Vilmosnak és Reichmann Ignácnak a bűnösségét mint tetteseket állapította meg. Enyhítő körülménynek tekintette mindkettőjükkel szemben a bűntetlen előéletüket és súlyosbbitónak vette, hogy

a magyar állam nehéz pénzügyi helyzetét tették súlyosabbá a nagyarányú adócsalással.

Súlyosbbitónak vették, hogy több ízben hamis okmányok segítségével követték el a szeszcsalást.

A bíróság ítélete ellen dr. Tukacs Albert a vád képviselőjében fellebbezést jelentett be súlyosbbitásért, a védelem részéről pedig dr. Kemény Géza és dr. Aczél Jenő a bűnösség megállapítása miatt, felmentést kérve jelentettek be fellebbezést. A harmadrendű vádlott és védője, dr. Lovag Berks Lajos tudomásul vették az ítéletet. Az elítéltek védői kérték a bíróságot, hogy jegyzőkönyvbe vegyék azt a kívánságukat, hogy a táblán szóbeli tárgyalást tartsanak az ügyben.

Ehez az ítélethez hozzáfűzzük még azt, hogy a jövedéki ügyeket szabályozó pénzügyi rendeletek kimondják, hogy a jogerős ítéletben megállapított összeg ötven százaléka illeti meg a feljelentőt. Ebben az ügyben a feljelentő a tárgyalás adatai szerint Volacsek János volt pénzügyőr volt, aki tehát ha a Reichmann-ügy ítélete jogerőre emelkedik, igen tekintélyes összeghez jut. Hogy a jutalékot megkaphassa, igazolni kell, hogy a jövedéki kihágás leleplezése az ő feljelentésének eredménye és más tevékenység nem játszott közre a jövedéki eljárás megindításához.

Abszolút többséggel újból Papp Imrét választották meg a debreceni református egyház lelkészévé

Papp Imre egyedül 416 szavazattal többet kapott, mint a többi kilenc jelölt összesen

A debreceni egyházmegye esperesének rendelkezése szerint csütörtökön volt a lelkészválasztás Debrecenben a Papp Imre megválasztásának megsemmisítése folytán megüresedett lelkészi állásra. Mindenekelőtt meg kell állapítani, hogy a csütörtöki választás megközelítően sem volt olyan izgalmas, mint az előző választás. A korteskedés, ha ilyen volt is, megmaradt abban a mederben, amely nem lépi át a törvényesség határát és nem ad okot a választás megtámadására. Természetes, hogy az egyes jelöltek érdekében most is fejtettek ki barátaik agitációt, de ismételjük, hogy hiányzott minden olyan körülmény, amely a komolyabb elemek elítélő kritikáját vonhatta volna maga után. A választás is igen szelíd, csendes képet mutatott, aminek oka egyrészt az volt, hogy a választás hétköznapra esett, másrészt a külsőségi, tanyai szavazók

nem jöttek be. De meg lehet azt is állapítani, hogy igen sokan azért nem szavazhattak, mert adóhátralékosok, nem fizették be egyházi adójukat, ami a mai nehéz időkben eléggé magyarázatát találja. Az egyház vezető emberei egyébként a választás vezetőivel együtt több alkalommal végigjárták a szavazóhelyiségeket és ellenőrizték, hogy nem történik-e valahol valamelyes szabálytalanság. De mindenütt a legnagyobb rendben folyt a szavazás. A választási helyiségek előtt sem voltak izgatott csoportok, mint a legutóbbi választás alkalmával. Alig egy-két ember tartózkodott a szavazóhelyiségek környékén.

A szavazás megkezdése előtt reggel istentisztelet volt a Nagytemplomban, ahol dr. Farkas Pál egyetemi tanár mondott imát. Majd dr. Erdős Károly és dr. K. Nagy Zoltán választási elnök hívta fel a

híveket, hogy kívánják-e a szavazás elrendelését. Mivel tíz aláírással egy íven a választás elrendelését kérték, azt az elnök el is rendelte. A szavazás tíz helyen folyt, tíz jelöltre. A pályázók a következők voltak: Papp Imre debreceni vallásosító-lelkész, Kovács Pál nádudvari lelkész, dr. Dancsházy Sándor debreceni vallásosító lelkész, Molnár Zoltán hajdúhadházi lelkész, Nagy Lajos torzsa lelkész, Hegedűs Kálmán nagykeréki lelkész, Gyülvézi István edelényi lelkész, Jánossy György tornaváraljai lelkész, Benkő Viktor dógei lelkész és dr. Filep Gusztáv egerlővi lelkész.

A szavazás titkos lévén, az eredmény előre nem igen volt látható, de a hangulatból megállapítható volt, hogy legnagyobb esélye a megválasztásra három pályázónak van és pedig dr. Dancsházy Sándor debreceni vallásosító lelkésznek,

akire különösen az intelligencia és a nők szavaztak, Papp Imre debreceni lelkésznek, aki erre az állásra már meg is volt választva és akit régi hívei nagyon megkedveltek és megszerettek, végül Kovács Pál nádudvari lelkésznek.

Este 7 órakor ért véget a szavazás és több órán át tartott a szavazatok összeheszmálása. Végre 10 órakor Erdős Károly dr. egyetemi tanár kihirdette az eredményt, amely szerint a választásban Papp Imre győzött. Összesen 4266 szavazatot adtak le, ebből 2341 esett Papp Imrere, tehát 416-tal több, mint a többiekre együtt. A többi szavazatok egyébként a következőképpen oszlottak meg: Kovács Pál 276, Dancsházy Sándor 1394, Molnár Zoltán 212, Nagy Lajos 5, Jánossy György 0, Gyűlvész István 2, Hegedűs Kálmán 29, Benkő Viktor 4, dr. Pülöp Gusztáv 3.

Papp Imre megválasztása bizonyára széles körökben örömet fog kelteni, mert az immár másodszor is megválasztott pap nagy népszerűsége vitán felül áll s még azok is elismerik kiváló tudását, fényes szónoki képességeit és szimpatikus emberi tulajdonságait, akik ellene szavaztak. Reméljük, hogy ezzel a szavazással végleg lezáródtak azok a választási küzdelmek, amelyek már hónapok óta izzásban tartották Debrecen református közvéleményét s reméljük, hogy ismét kialakul az a békés légkör, amely a belterjes egyházi munkának a legerősebb biztosítéka.

MAGÁNTISZTVISELŐK KÖZGYÜLESE

A magántisztviselők szövetsége debreceni csoportja vasárnap délelőtt tartotta az évi rendes közgyűlést, amely fényes és megható ünnepek keretében zajlott le.

Gombosi Zoltán elnöki megnyitójában a világválsággal foglalkozott, amely egyetlen társadalmi réteget sem spórt annyira, mint éppen a tisztviselőket. Rámutatott azokra az adóterhekre is, amelyek különösen nálunk sújtják a tisztviselőket. Minden társadalmi osztály igyekszik kevesebb adót bevallani, egyedül a tisztviselők azok, akiknek fizetését a számtalan adó alaposan redukálja.

Ezután dr. Györki Imre üdvözölte a közgyűlés résztvevőit, kívánva munkájukhoz további sikert.

A szociáldemokrata párt ötös bizottsága és közszéki frakciója, a vas- és fém munkások, építő kisiparos, nyomdász, famunkás, földmunkás, élelmiszeri és étermi munkások szervezetei egy-egy küldött útján üdvözölték a magántisztviselők csoportját.

Boros Irén titkári jelentésében a csoport elmúlt évi munkáját ismertette. Nívós kulturelőadásokat tartottak, melynek előadói között szerepelt Ego, dr. Vámbéry Rusztem és Farkas Lajos, Kéthly Anna, Kertész Miklós és dr. Faragó László. A tagok számára rendezett szemináriumi előadások kitűnő előadókkal folytak és igen nagy népszerűségnek örvendtek. Rámutatott arra, hogy különösen az elmúlt évben számtalan vállalat szűnt meg Debrecenben és így sokkal nehezebb volt a taglétszámot megtartani, mint eddig bármikor. Különösen sokat tett a csoport a munkanélküliekért, hiszen Gombosi Zoltán törvényhatósági felszólalásainak eredménye volt a szellemi szükségmunka, továbbá a többi-izben rendezett gyűjtések és segély-alapokból igen sok munkanélkülit jutattak pénzsegélyhez is.

Schwarz Miklós háznagy jelentésében a kirándulásokról és versenyekről számolt be. Ezután a következő tisztikart alakították meg egyhanguan. Elnök: Gombosi Zoltán. Alelnök: Deutsch Lipót. Titkár: Boros Irén. Háznagy: Schwarz Miklós. Pénztáros: Keiner Miklós. Ellenőrök: Klein Imre. Szólisták: Ignác. Könyvtáros: Lindenfeld Ernő. Jegyző: Vojtovits Lenke.

Kertész Miklós képviselő, a magántisztviselők főtákará foglalkozott ezután a tisztviselők, dolgozók mai helyzetével.

Deuts-h Lipót zárta be a közgyűlést.

HA BUDAPESTRE JÖN,
NE MULASSZA EL MEGNÉZNI A

„TEMPÓ SZERELEM!“ C.

nagyszerű operettet a

TERÉZKÖRUTI SZINPADON.

Játsszák: Kun Magda, Gyergyal, Gárdonyi, Maklári.

Ezen kívül: a nagy-
sikerű kabaré műsor. Hacsek és Sajó, stb.

Többi szereplők: Rajna Alloe, Csathó Gitta, Boross,

Komlós, Bodó Ica, Sass Olly,

Biliosi, Fenyő, Barna, stb. stb.

Kezdeté 9 órakor.

Telefon: 265-54.

Minden vasár- és Ünnepe d. u. 4 órakor délután!

előadás a teljes esti műsorral, olcsó helyrak!

Zsilinszky támadta a Házban Bethlent, aki Németországban a hitlerizmust dicsérgeti

Revíziós politikánk legnagyobb baja az volna, ha a revíziós követeléseinket összekötnénk a németekével. — Világnézeti szempontból sem azonosíthatjuk magunkat Hitlerékkel

A Ház ma folytatta az államkölcson felvételéről szóló javaslat megvitatását.

Sándor Pál: Erős támadást intéz a pénzügyminiszter adópolitikája ellen. Helytelenítette, hogy ez a kormány is a régi utakon jár és az adóemelések eszközéhez folyamodik. Ma, amikor az ország jövedelme 3 milliárdra csökkent 5 milliárdról, nem lehet a régi adókat fentartani. A forgalom összezűgüregodott, a boltok üresek, már a vezérigazgatók nagy jövedelme is a múlté. Csupa szegényember van az országban. Nincs igaza annak, aki adófizetéssel igyekszik kijátszani a kincstárt? (Nagy zaj a jobboldalon: Nincs igaza!)

Sándor Pál: Ne vegyék rossznéven, ha tulmentem a határon, de az elkéseregésnek akartam hangot adni. Nem helyesebb volna-e a tényleges szükségletnek megfelelő bankjegyet nyomtatni? Ez nem jelentene inflációt. A pénzügyminisztert okos embernek tartja, de a miniszter csak a momentán helyzetet nézi. Vegye tekintetbe a jövőt is. A mai nagy költségvetési terheket nem bírják. Azzal fejezi be beszédét, hogy az apró foltozgatásokkal nem lehet segíteni az ország pénzügyi helyzetét.

Malasics Géza: Nincs Európában még egy nép, amely súlyosabb áldozat-

okat hozott volna a közért, mint a magyar. A mai alacsony bankjegymennyiséggel a forgalmat fentartani nem lehet. A javaslatot nem fogadják el.

Fenyő Miksa beszédében az adóemeléseket kifogásolta. A költségvetési keretet radikálisan vissza kell fejleszteni.

Napirendhez szólva, Zsilinszky Endre rámutatott arra, hogy a magyar külpolitika helyzet az utolsó másfél évben rosszabbodott. Ennek legfőbb oka a velünk szemben ellenséges államoknak gyűlölködő politikája, de nálunk is történtek hibák. Érdeke ez Magyarországnak, hogy egy el nem intézett polgárháboru mellé álljon? Bethlen István gróf németországi kejelentései ezt a látszatot keltik. Világnézeti szempontból sem azonosíthatjuk magunkat a Hitler-mozgalommal. Érdeke-e Magyarországnak, hogy csatlakozzék Németországhoz? Revíziós politikánk legnagyobb baja az volna, ha a mi revíziós követeléseinket Németország követeléseivel kötnénk össze. Végül hangsúlyozta, hogy tisztában van a kormány jószándékaival és azzal, hogy a kormány a szabadkéz politikáját követi, de nekünk a látszatot is kerülnünk kell. Az ülés féltízkor véget ért.

Rendőrkézre került egy veszedelmes banda,

amely hónapok óta a betörések és lopások egész sorát követte el Debrecenben és környékén

Ügyes fogást csinált a debreceni csendőrség és rendőrség egy veszedelmes betörő és tolvajbanda elfogásával.

Még március 10-én történt, hogy Szarvas Ferenc hajdusoboszlói tanyáján három tolvajt értek tetten, amint éppen a tyukolban az aprójőszágokat gyömöszölték egy zsákba. A vakmerő tolvajok szembeszálltak a gazdával és cselédjével és Szarvas Ferencet formálisan leütötték, úgy hogy husz napon túl gyógyuló sérülést szenvedett. A csendőrség hamarosan kinyomozta a tetteseket, Radács József, Fehér Mihály és Somogyi Sándor személyében, akiket el is fogtak.

A tolvajok beismerték, hogy Debrecenben és környékén rengeteg lopást követtek el és főleg a tyukokat dics-

málták. A csendőrség megkeresésére a debreceni rendőrség is bekapcsolódott a nyomozásba és kiderült, hogy az elfogott bandának Debrecenben is voltak tagjai, akik hasonlóképpen számtalan betörést és lopást követtek el.

Sikerült is elfogni a debreceni banda tagjait, Hegedűs Gyulát, Hegedűs Antalt és Dobi Istvánt. A három jómadár bevallotta, hogy januárban ők követték el a vásárpénztárban történt betörést. Alkulus segítségével hatoltak be a vásárpénztár irodájába, ahonnan egy perselyt és egy vaskazettát vittek el harminc pengő készpénzzel és 100 pengő értékű bélyeggel. A perselyt és a vaskazettát Dobi István lakásán törték fel, tartalmukat kiszédezték és az üres vaskazettát a Péterfia uccai temetőben

rejtették el, ahol később meg is találták.

A tolvajbanda beismerte, hogy Guttmann Dávid Csokonai ucca 32. szám alatti spájzából paplant és három bödön zsirt vitt el. Ugyancsak ez a banda törte fel özvegy Barkó Mártonné színház átjárójában levő szűcs üzletét, ahonnan több kabátot és egy paplant vitt el. Ez a betörés azért volt különösen érdekes, mert a tettesek az olcsó holmikát elvitték, de egy 1000 pengő értékű sziliszkin bundát félredobtak, erre nem volt szüktségük.

Március 7-én éjjel Hegedűs Gyula Somogyi Sándorral társulva egész lo-pási körutat csinált végig. Szili István István ut 20. szám alatti lakásán 20 tyukot, Kopányi József Kadossa ucca 3. szám alatti lakásáról 11 tyukot és Ugrai Ambrus Kadossa ucca 5. szám alatti lakásáról 9 tyukot vittek el. A tyukokat Somogyi Ferencné Pesti ucca 70. szám alatti lakcsera bizták, aki a lo-pott jószágokat az uccán eladogatta.

A tolvajokat átadták az ügyésznek, de a banda egyik tagja még szökésben van s így őt még keresi a rendőrség.

A Csokonai-kör Szabolcska- ünnepélye vasárnap lesz a Déri-muzeumban

Megirtuk már, hogy a Csokonai Kör a kitűnő magyar költő, Szabolcska Mihály emlékére folyó hó 19-én, vasárnap délután ünnepélyt tart. A jegyárak olyan mértékben vannak megszabva, hogy az ünnepélyen való részvétel a középosztály tagjainak még a mai súlyos viszonyok között se okozzon nagy gondot. Nyolcvan és negyven filléres jegyek egész nap válthatók a Méliusz könyvkereskedésben. Az ünnepélyen különböző műsorszámokkal szerepelni fognak: dr. Baltazár Dezső ref. püspök, dr. Pap Károly egyetemi tanár, dr. Maday Gyula orsz. gyűl. képviselő, dr. Gyököcssy Endre, Baja Mihály, dr. Mitrovits Gyula egyetemi tanár, dr. Farkas Pál, Kovács Kató és a Ref. Tanitói Vegyeskar B. Szűts Ferenc karnagy vezetésével. Külön kiemeljük, hogy Kovács Kató énekszámait Rácz János cigányzenekara kíséri.

Házasságszédelgésért 4 hónapi fogházra ítélték Zsohár Lajos cipésmestert

Dr. Jankovich Jenő bíró elé került csütörtökön délelőtt Zsohár Lajos cipésmester, akit Bojtor Mária debreceni leány jelentett fel csalás miatt. Zsohár a feljelentő szerint házasságot ígért neki, pénzt vett fel tőle, a butorokat is megvásároltatta. Vidékre is utána ment, hogy segítségére legyen cipésműhelye berendezésében, de Zsohár másnak udvarolt titokban és még azt az aranygyűrűt is más nőnek adta, amit elvett tőle. A tárgyaláson a vádlott tagadta, hogy a leánynak házasságot ígért volna, hangsúlyozta, hogy a leány készült a házasságra és igyekezett mindent berendezni. A csalást nem követte el. A tanak a vádlott vallomásával szemben azt bizonyították, hogy hitegette a leányt, hogy feleségül veszi és az ő utasítására vásárolta meg a leány a butorokat is. A bizonyítási eljárás befejezése után a bírő megállapította a vádlott bűnösségét és 4 hónapi fogházra ítélte el. Az ítélet nem jogerős.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR- GANUM A DEBRECENI FÜG- GETLEN UJSÁG.

Nagy Frigyes
egyetlen szerelmi regénye:
A KIRÁLY
TÁNCOSNŐJE
OTTÓ GEBUHR
LIL DAGOVER
PREMIER MA!
URANIA

Megtalálták a Sas uccai betörésből származó szövetek rejtekhelyét

Emlékeztet még az a nemrég történt vakmerő betörés, melyet Varga Gyula és Murvai Gyula követtek el két héttel ezelőtt a Hegyi Bernát-féle Sas uccai posztóüzletbe. A két betörőt az orgazdával együtt már el is itélték, de az ellopott szöveteknek csak egy része került meg, mert a főkölompós, Varga Gyula szerint többet nem tudtak elvinni. Most aztán sikerült felfedezni a betörők másik titkos rejtőhelyét is az Eötvös uccán, ahol megtalálták az ellopott szövetek eddig még elő nem került mennyiségét. A szöveteket beszállították a rendőrségre és az orgazdák ellen megindították az eljárást.

Március 26-án lesz az Ipartestület évi rendes közgyűlése

MEGHÍVO
A Debreceni Ipartestületnek 1933. évi március hó 26-án délelőtt 10 órakor sajtó dísztermében (Simonffy u. 1-c. sz. II. emelet) tartandó 34-ik évi RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE

- Tárgysorozat:
1. Nemzeti Hírszék. Előadja az Iparos Dalegyet.
 2. Elnöki üdvözlés, a határozatképeség megállapítása és 3 jegyzőkönyvhitelesítő kiemelése.
 3. Elnöki jelentés.
 4. Az előjáróság jelentése az Ipartestület 1932. évi működéséről.
 5. Az Ipartestület 1932. évi zárszámadásainak beterjesztése és a számvizsgáló bizottság idevonatkozó jelentése. Ennek letárgyalása után határozathozatal a zárszámadások tárgyában és a felmentvény megadása.
 6. Az Ipartestület 1933. évi költségvetésének és ennek keretében a tagdíjak megállapítása.
 7. Az új alapszabályok megalkotása.
 8. Választások.
 - a) az előjáróság 52 rendes és 52 pótagjának;
 - b) az Ipartestület 2 alelnökének;
 - c) az ipartestületi szék elnökének, alelnökének és tagjainak;
 - d) a munkügyi bizottság munkaadó tagjainak megválasztása az Ipartestület alkalmazottat foglalkoztató és választható tagjai közül;
 - e) három számvizsgáló;
 - f) a tanoncvizsgáló bizottsági elnökök, alelnökök, tagok megválasztása, valamint az iparos- és mestervizsgáló bizottság tagjainak megválasztása.
 9. Az ipartestületi szék és a tisztviselők, valamint egyéb alkalmazottakra vonatkozó fegyelmi szabályzatok megalkotása.
 11. Esetleges indítványok.
 12. Himnusz. Éneklő: az Iparos Dalegyet.
- Debrecen, 1933. évi március hó 9-én.
Vági István
ipartestületi elnök.

A Debreceni Patronáza Egyesület március hó 19. napján (vasárnap) délelőtt 11 óraiór a városháza kistanácstermében évi rendes közgyűlést tart. A közgyűlésre szeretettel meghívja az elnökség ezuton is nemcsak az egyesület tagjait, hanem városunknak a gyermekvédelem iránt érdeklődő minden polgárát.

A horogkeresztes terror elől ezrével menekülnek külföldre a német polgárok

Hitler öt gyilkos náciit szabadlábra helyeztetett

Varsó, március 16. A legutóbbi napokban hatalmas tömegekben lépték át német alattvalók a határt. Hozzávetőleges becslés szerint

a napokban 1500 német állampolgár költözött Lengyelországba. A lapok szerint ez az 1500 menekült szabályszerű utlevéllel jött át a határon, míg többezerre tehető azoknak a száma, akik utlevél nélkül szöknek át a német-lengyel határon,

s magukkal hozzák szegényes cökmökjeiket is.

Páris, március 16. A lapok jelentései szerint Elzászban, valamint Belfort környékén, de a Szajna-tartományban is az utóbbi napokban

számos németországból menekült család telepedett le.

Brüsszel, március 16. Hatósági megállapítás szerint a német-belga határt a legutóbbi napokban

több száz Németországból menekült család lépte át.

Valamennyien szabályszerű utlevéllel és iratokkal rendelkeznek.

Zürich, március 16. A német-svájci határt baseli jelentés szerint nagy tömegekben lépték át Németországból menekült családok. A lapjelentések sajnálatosnak tartják, hogy a menekültek között

szegényosznak is nagy számmal vannak,

mert Svájcban idegen állampolgárok nem vállalhatnak munkát.

Baden, március 16. A beutheni törvényszék által egy kommunista lengyel állampolgár megölése miatt 1932 augusztus 22-én elítélt

öt nemzeti szocialistát Hitler Adolf birodalmi kancellár intézkedésére, hir szerint, szerdán szabadonbocsátották.

Az öt vádlottat a különbiróság annak idején halálra ítélte. A halálos ítéleteket később a birodalmi kormány életfogytig tartó fegyházra változtatta.

Berlin, március 16. A berlini rendőrség nagy erővel folytatja az akcióját. A horogkeresztes Angrifff jelentése szerint szerdán a déli órákban a wilmersdorfi művészkolónia telepén nagy szabású razzia volt. A művésztelepet

Házvevők!
Soha vissza nem térő alkalom!

Eladó új, tiszta téglából épült, 25 évig adómentes remekszép ház, mely áll egyrendbeli szép tágas egy szoba, előszoba, konyha, kamarás és egy szoba, konyha, kamarás lakásból. A telek 321 négyszögöl, kikövezett udvar. Jóvízü kut. Villany bevezetve, nagy kerttel, 50 drb fagyümölcsöt termő fával, teljesen elkülönített két udvarral, disznóállal. Magamnak építettem, de most eladom, mert szükségem van a pénzre. 8000 pengő az ára. Négyezer pengő készpénzzel átvehető amortizációs kölcsönnel. Ezt a házat érdemes megnézni! Értekezni lehet a tulajdonossal a helyszínen, Kincses-... 18

350 rendőr kordonnal elzárta és a rendőrök számos lakást alaposan átkutattak. A művésztelepen többszáz lakás van és híres volt arról, hogy igen sok író is lakik a telepen. Az Angrifff értesülése szerint átkutatták Tucholczky ismert író lakását is, továbbá Zadek szerkesztő lakását. Utóbbi hosszú éveken keresztül a Berliner Tageblatt szerkesztője volt. Zadek lakásában töltött pisztolyt találtak. Az utóbbi napokban a művésztelepről igen sok művész szinte pánikszzerűen menekült és ezek elhagyták a német fővárost is. A rendőrség ezért kénytelen volt az elhagyott lakásokat erőszakkal felnyitni. A művésztelepen közelében fekvő Laubenheimer-platzon nagyobb csoport rohamosztagos gyűlt össze, akik üdvívalgás közepette máglyára rakták és elégették a művésztelepen talált zászlókat.

A Cobden Szövetség országos elnöke Debrecenben

Halasi Fischer Ödön, a Cobden Szövetség országos elnöke szombat este Debrecenbe érkezik, hogy vasárnap délelőtt 11 órakor Versényi Tibor előadásán jelen legyen és azt megnyissa.

A Cobden országos nevű vezére debreceni újabb látogatása megbecsülése annak a nyívs kulturmunkának, melyet a Cobden tisztántuli kerülete megalakulása óta kifejt és egyben tiszteletadás az illusztris előadó személyének.

Az előadás vasárnap délelőtt 11 órakor kezdődik a Déri-muzeum előadótermében, belépődíj nincs.

HÁROM HONAPI FOGHÁZBA KERÜLTEK A LOPOTT INGEK

Harangozó László napszamos Hajdúnánáson ellopta Nyakó Lajos gazdálkodónak az ingeit. A csendőri nyomozás során már a lopás utáni napokban ráterelődött a gyanu Harangozó Lászlóra, aki még mielőtt a csendőrök a lakására értek volna, kemencében égette el az ingeket, hogy bünjelt ne találjanak. A magára vett inget azonban nem tudta elégetni és ez az ing lett a bizonyíték ellene. A debreceni törvényszéken csütörtökön tartottak tárgyalást az ügyben. A vád a kihallgatások folyamán igazolást nyert és a bíróság elítélte lopás miatt 3 hónapi fogházra. Az ítélet jogerős.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Pásztor István ácssegéd, fiu: István. Szőlősi Mihály gyári munkás, fiu: Sándor.
Eljegyzések: Kovács József-Vincze Mária. Nagy Bálint-Simon Julia. Zavaczky József-Licz Erzsébet. Sütő Béla-Seres Zsuzsanna. Fazekas István-Bajos Matild.
Halálozások: Özv. Károlyi Józsefné Bartha Julia ref. 67 éves. Gén Sándor ref. 8 éves, Bánk 41. Fehér Erzsébet ref. 4 éves, Mikepércsi ut 3. Özv. Koppányi Lajosné Radó Julia ref. 67 éves, Hajdúnánás.

Löbl látszerész
Piac ucca 34.
SAKAL FOTOUZLETEBEN
Szemüvegek orvosi receptre szakszerdén, — pontosan készülnek.
Olcsó boltbér, olcsó árak.
Teljesen új áru!

hírek

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG telefonszámai:
Szerkesztőség és kiadó-hivatal 19-20 és 32-12
Szerkesztőség éjjel 32-12

Mindentudó

Ma: Péntek, 1933 március 17., prot.: Gertrud, róm. kath.: Patrik pk, ógörög: március 4., Geraz, izr.: 5693 adar 19. Nap kél: 6.11, nyugszik: 18.08, hold kél: 0.18, nyugszik: 8.19.

Hivatali fogadások. Dr. Baltazár Dezső püspök fogad péntek, szombat és vasárnap kivételével: 10-12. Lindenberger János apostoli helynök fogad: 9-12, 3-5. Báró Vay László főispán fogad: d. e. 10-től, dr. Vásáry István polgármester fogad: szerda és szombat kivételével d. e. 10-1.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.
ÜGYELETES GYÓGYTARAK:
Megváltó, Piac 18., Aranyegyszarvu, Kossuth 8., Magyar Korona, Péterfia 10., Arany János, Csapó 66., Szent Háromság. Homokkert, Szabó K. u. 14., Hungária, Vargakert, K. Tóth K. u. 22. szám.

IDŐJÓSLÁS:

Délnyugati légáramlás további hőemelkedéssel, nyugat felől felhősödés.

A BUDAPESTI RADIÓ MUSORA

PÉNTEK, március 17.
9.15: Bertha István szalonzenekara. Közben 9.30: Hírek. 11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Gramofonlemez. Közben: 12.25: Hírek. 13: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 13.30: Tanfolyam a Testnevelési Főiskoláról. Rosta Irén: Bemutató tanítás. 14.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 15.30: A rádió diákkférfija. „A láthatatlan pénz”. 16: „Az agyagtábláktól Gutenbergig”. Moravék Endre előadása. 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17: Allami gépgyár fuvózenekara. Vezényel: Borsay Samu. 18.15: „Májusi kaland”. Novella. Irta és felolvassa: Andai Ernő. 18.45: Zsigmond Gábor zongorázik. 19.25: A rádió külügyi negyedőrája. 19.45: Guttenberg György szalonzenekara. 20.50: Pontos időjelzés, hírek. — 21.10: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. 21.15: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. — „Gianni Schichi” Vigopera 1 felvonásban. „A háromszögletű kalap”. Balett 1 felvonásban. — A „Gianni Schichi” után: Időjárásjelentés. „A háromszögletű kalap” után: Bura Károly és cigányzenekara a Metropol-szállóból.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.



Társadalmi események Már napra

PÉNTEK, március 17.

— A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület természetvédelmi estje. A kulturember befolyása a növényzetre és az ősfoglakozásokra cím alatt tart előadást vitéz Tikos Béla egyesületi főtitkár. 1933. évi március hó 17-én, pénteken a Tiszántúli Madárvédő Egyesület keretében a Déri-muzeum előadótermében este fél hat órakor. Az előadást vetített képek fogják élni. Az előadó estét Sesztina Jenő elnök fogja megnyitni és befejezésül dr. Nagy Jenő ügyvezető-alelnök tart előadást, aki ez alkalommal az Olaszországi madárvédelem és madárfogás mai állását fogja ismertetni. Az egyesület vezetői hívja meg tagjait és a madárvilág minden egyes barátját. Belépődíj nincs.

— Az ácsmesterek szakosztálya e hó 17-én, pénteken este 5 órakor az ipartestületben ülést tart. Tekintettel arra, hogy a tárgysorozaton pályázati felhívás és egyéb igen fontos ügyek szerepelnek, a tagok teljes száma és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

VASÁRNAP, március 19.

— Vasárnap újra lesznek böjti esték a katolikus hívek számára. Hirt adunk már róla, hogy a nagyböjti vasárnapokon a katolikus hívek számára élénk érdeklődéssel kísért előadásokat tartanak részint a piarista reálgimnázium disztermében, részint a kertségi iskolákban. Március 19-én délután 6 órakor a piarista reálgimnázium disztermében a következő műsorral tartják meg a böjti előadást: 1. Mécs László és Liszt Nándor verseiből szavall. Schlamadingerné Veres Irma előadóművésznő. 2. Zongorán játsszik Göllner Etelka. 3. Énekel Kiss Béla postafőtiszt, zongorán kíséri Kollwenz Rezső karnagy, főreáliskolai tanár. 4. Mit várunk a szent évtől? Előadás, tartja Husz Ödön tanár. 5. Énekel Kiss Béla, zongorán kíséri Kollwenz Rezső. A kertségi iskolákban előadnak: Csapókertben: Póta Gyula, Homokkertben: Székely Béla, Nyilastelepen dr. Horváth Dénes tábori főlelkész. Ének-, zene- és szavallatszámok tartják itt is a műsort. Belépődíj nincs. Az előadások kezdete: a piarista reálgimnáziumban 6 órakor, a kertségi iskolákban 5 órakor.

— A levették kulturestje. Vasárnap este pontosan 8 órai kezdettel ismét megpartják levették a szokásos kultur estjüket a Péterfia ucca 28. szám alatti levette előadó termében. A műsor — mely ez alkalommal is kitűnő lesz — a következő: 1. Nyitány. Játssza a Regős-zenekar. 2. Diéta. Előadják: Henc Bözsike, Péntek Jucika, Csillag, Schvarcz és Tarr levették. 3. Tánc-trió. Előadják: Péntek Jucika, Csillag és Schvarcz levették. 4. Körmenet. Szereplők: Henc Bözsike, Szabó Lili, Csillag, Schvarcz, Tarr levették. 5. Családirto. Előadják: Varga, Megyeri, Radnai, Vékony és Tarr levették. Műsor után tánc. Tisztelettel g. Suta Gyula főoktató.

— A bélyeggyűjtők egyesülete nagy érdeklődés mellett tartotta meg ezévi rendes közgyűlését. A közgyűlés a szokásos tárgysorozat után 3 óra a következő tisztikart választotta meg. Elnök: dr. Rác Lajos, alelnök: Kiss Ernő, ügyvezető-alelnök: Biró Marcell, titkár: Nagy Lajos, jegyző: dr. Salánky József, pénztáros: Csapó László, ellenőr: Münnich Aurél, könyvtáros: Szekeres Kálmán, háznagy: Fürjes Ferenc, ügyész: dr. Schvarcz Arthur. A közgyűlésen volt a gyűjteménybemutató verseny eredménye is kihirdetve, amely szerint az egyesületi aranyozott ezüst plakettet nyerte: dr. Soós Rezső az európai gyűjteményével, míg az Ipar-kamara által adott ezüst plakettet Csapó László nyerte magyar és boszniai gyűjteményével. — Ezután nagy sorsolás volt, amikor több 10 és 15 márkás bélyeg került sorsolásra.

— Vasárnap ünneplik meg Debrecenben a magyar református külmiszió harmincéves jubileumát. Rendkívül jelentős ünnepe lesz vasárnap délután 6 órakor a Kollégium disztermében rendezendő külmiszió jubileumi ünnepély a debreceni református közéletnek. Az ünnepélyre Debrecenbe érkezik a Magyar Református Külmisziói Szövetség elnöke, vitéz Csia Sándor Máv. igazgató-főorvos, aki ünnepi előadást tart a jubileumon. Ez alkalommal alakítják meg a Külmisziói Szövetség debreceni csoportját. Az emlékünnepély műsora: 1. XC. zsoltár. 2. Megnyitót mond dr. Kállay Kálmán egyetemi tanár. 3. „A harmincéves magyar külmiszió” címen előadást tart vitéz dr. Csia Sándor Máv igazgató-főorvos. 4. Szavall Kertész Dániel hírlapíró. 5. A debreceni csoport megalakulását előterjeszti Békefi Benő theologus. 6. Bibliát magyaráz dr. Révész Imre hittudományi dékán. 7. 160. dicséret.

— A homokkerti egyházrész kebelében Kalas Ferenc vezetőlépcső vezetése alatt működő ref. ifjúsági egyesület 19-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel családias műsoros délutánt rendez az Olvasóegylet nagytermében. Ez alkalommal előadja az ifjúság a „Te csak pipáld Ladányi” c. színművet, amelyre szeretettel meghívjuk az ifjúság munkásságát értékelni tudó közönséget. A bevétel az egyházrész szegénysegélyezésére és az ifjúsági otthon felszerelésének célját fogja szolgálni, — adományokat a nemes céla való tekintettel hálás köszönettel fogadja a rendezőség.

— Ismeretterjesztő előadás a Munkás-Otthonban. Vasárnap, e hó 19-én délután fél négy órai kezdettel a Munkás-Otthon ismeretterjesztő előadást rendez a következő műsorral: A pacifista eszme az iskolában. Előadja Ormos Lajos tanító. 2. Kiss J.: Rab asszony. Szavallja Rózsa Kató. 3. Erdődi: Cigarettafüst. Előadják Ajtay B. és Rózsa K. Lőrinczy: Színházalapítás. Pártjelenet, Réty B. és Ajtay B. Farkas L.: Gerő és Melák. Előadják: Geng J. és Jakab J. Sláger dalok, magyar nóták. Előadja Nagy Endre és zenekara. Az előadásra belépődíj nincs. Egész időnyire érvényes belépőjegyek a titkári irodában válthatók.

— A HONsz közgyűlése. A Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárva Országos Nemzeti Szövetségének debreceni Csoportja e hó 19-én délután 3 órakor a városháza közgyűlési termében rendes évi közgyűlést tart, melyre a csoport tagjait tisztelettel meghívjuk. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. A rokkantörvénytervezet ismertetése és az ezzel kapcsolatos indítványok. 3. Beszámoló a csoport múlt évi működéséről. 4. Tisztújítás. 5. Esetleges indítványok. Az indítványok a közgyűlést megelőzően két nappal nyújtandók be írásban a választmányhoz. Elnök.

Olcsó hölgy és külön uri fodrászat.

Öndolálóberlet P. 250, Manikűrberlet P. 150, Vizondoláló berlet P. 3.—, Pedikűrberlet P. 2.—, Borotváló berlet P. 2.— és P. 250

HUNGARIA FODRÁSSZALON, Arany J.-u. 2.

HÉTFŐ, március 27.

— A Debrecen és Vidéke Korcsmárosok és Italmérők Ipartársulata március 27-én, hétfőn délután 4 órakor Juhász István Csapó ucca 103. sz. a. korcsmájának külön helyiségében I. évi rendes közgyűlését tartja az alábbi tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Évi jelentés. 3. Számvizsgáló bizottság jelentése. 4. 1932. évi zárszámadás. 5. 1933. évi költségvetés. 6. Az alapszabály 34. szakaszának módosítása a tagsági díjak leszállítása iránt. 7. Alelnök ismerteti az ipartársulat további célkitűzéseit. 8. Esetleges indítványok, amelyek a közgyűlés napját megelőzően 8 nappal írásban az elnökséghez (Cegléd ucca 5.) benyújtandók. A közgyűlésre az ipartársulat tagjait és minden egyes korcsmáros kartársát azzal a figyelmeztetéssel hívunk meg, hogy a közgyűlésen az alapszabályszerűleg kitűzött tárgyakon kívül más ügy nem szerepelhet.

— Izraelita istentisztelet a Deák Ferenc uccai templomban: Pénteken este szombatköszöntő ima öt óra harmincöt perckor. Szombaton reggel egyegyed nyolc, délelőtt tizenegy órakor, délután fél öt, szombat kimenetele hat óra huszonöt perckor. A Kápolnás uccai templomban szombaton reggel fél nyolc órakor, délután négy órakor bibliai előadás, egyébként pedig, mint a Deák Ferenc uccai templomban. Hétköznapokon mindkét templomban reggel háromnegyed hét órakor, este hat órakor.

— Kiközösítették a baptisták a napokban elítelt szónokot. Turgyán Péter hajduböszörményi baptista hitszónok f. hó 11-i számunkban közölt nemzetgyalázási pörével kapcsolatban a következőket jelentjük: Turgyán Pétert a hajduböszörményi baptista gyülekezet két évvel ezelőtt kiközösítette tagjai sorából, minél fogva nagyon természetes, hogy nem lehet baptista hitszónok, még kevésbé baptista prédikátor, de még ezidőszent nem is baptista, tehát a baptista hitszónok megnevezés őt nem illeti meg és téves információ alapult ilyen értelemben való publikálása.

— Magvait a tavaszi időnyire legolcsóbban Kontsek Géza cégnél szerezheti be.

Alkalmi házvétel

Sürgősen szükségem van pénzre, ezért Mikes Kelemen ucca 5. számú házamat potom pénzért eladom. — Van rajta kétrendbeli egy szobakonyhás, egyrendbeli kétszoba, konyhás tiszta, egészséges lakás, minden lakáshoz cseréptető fűkamara. Vizezeték a kapu előtt. — Villany bevezetve, elkerített baromfiudvar. Masszív, tiszta téglapépület, egészséges cseréptetővel. — A villamos megállóhoz 2 percnnyire. A Csapó uccai villamoson az Apafy-uccánál kell leszállni. Hát sok ezért a háért 6500 pengő? Kedvező fizetési feltételek mellett is odaadom. — Értekezni lehet a helyszínen. — Még a mai viszonyok közt is ritkán adódik ilyen alkalom!

— Sok a betörés és lopás. Lovász Márton hordár Nagy Pál ucca 7. szám alatti lakásának szekrényéből 30 pengő készpénz eltűnt. — Kohn Jenő Nyugati ucca 38. szám alatti lakásában ismeretlen tettes addig kutatott, míg megtalálta a szekrényben elrejtett 100 pengőt és elvitte. — Tóth Vilmos villanszerelő tanonc a Piac ucca 41. szám alatti ház udvarán dolgozott. Közben kabátját levette és ezt egy ügyes tolvaj ellopta. — Sztók István, Apponyi uccai lakos lakásából különböző ruhaneműket loptak el. A károsultak feljelentésére a nyomozás megindult.

— Öt pengő jutalom minden századik nézőnek. A Vigszínház-mozgó igazgatósága érdekes ujtást vezet be a mai előadásokon. Minden néző egy borítékot kap a jegyváltásnál és minden századik borítékban egy ötpengős utalvány található, melyet a pénztár azonnal készpénzben vált be. A szerencsés nyerők tehát nem csak ingyen nézik meg a pompás Anny Ondra-filmet, hanem még keresnek is a szórakozáson.

— Sajnálatra méltó emberek, kik rheumától szenvednek! Könnyen segíthetünk azonban rajtuk néhány Aspirin-tablettával. A tablettán látható Bayer-kereszt szavatol a valódiságért és jószágért.

•SZÍNHÁZ•MOZI• •HANGVERSENY•

HÉTFŐN MUTATJA BE A CSOKONAI-SZÍNHÁZ FÉNYES JENŐ IRREDENTA SZÍNMŰVÉT

Egy új debreceni szerzőt avat hétfőn este a Csokonai-színház: dr. Fényes Jenő, akinek irredenta színműve: A fehér golyó, második díjat nyert a Szinpartoló Egyesület nemrég lezajlott darabpályázatán. Fényes Jenő neve eddig szép közteményei révén szerepelt a magyar irodalomban és versköteteiről a fővárosi lapok javarésze is minden alkalommal rendkívül elismerő hangú kritikákban emlékezett meg. Ez alkalommal mint színpadi író mutatkozik be Fényes Jenő és a kiszivárgott hírek szerint A fehér golyó izzó drámai cselekményével, igazi irodalmi nivóju feldolgozásával és lelkes hazafiasságtól átfűtött tendenciájával sikert fog hozni nemcsak írójának, hanem a debreceni színház prózai együttesének is, amelynek tagjai, élükön Kardoss Géza igazgatóval, óriási ambícióval készülnek a hétfői premierre. A fehér golyót egyelőre négy estére tűzte ki műsorára a színház vezetősége és értesülésünk szerint a hétfő esti előadásra már a jegyek legnagyobb részét elővételben megvásárolta a közönség.

MÁRCIUS 15.

A CSOKONAI-SZÍNHÁZBAN

A szerdai nemzeti ünnepnapon két előadást tartott a Csokonai-színház. Délután Pohárnok Jenő pályadíjnyertes irredenta drámája, a „Lesz feltámadás” került színre és az előadáson megjelent maga a szerző is. Pótszékes zsufolt ház ünnepelte a kitűnő előadást és a szereplőket a szerzővel együtt többször szólították a vasfüggöny elé is.

Este Herczeg Ferenc „Fekete lovas” című színművét játszották a már ismert kitűnő szerepeltetésben. Ugy a délutáni, mint az esti előadást hazafias szavallat vezette be.

draszat.

alo bérlet és P 250 J.-u. 2. és lopás. Lovász Pál ucca 7. szám ényéből 30 pengő John Jenő Nyugati lakásában ismeret- ttt, míg megtalálta 100 pengőst és el- villanszerelő ta- szám alatti ház ud- ten kabátját leve- tolvaj ellopta. — uccai lakos laká- eműket loptak el. sésére a nyomozás

minden századik -mozgó igazgató- zet be a mai elő- egy borítékot kap -atalvány található, -nal készpénzben -nyerők tehát nem a pompás Anny -g keresnek is a

ó emberek, kik ! Könnyen se- rajtuk néhány -tablettán lá- avatol a valódi-

MOZI- RSENY- A BE A CSO- ÉNYES JENŐ NMUVÉT zót avat hétfőn dr. Fényes Je- műve: A fehér -rt a Szinpartoló -lott darabpályá- eddig szép köl- a magyar iroda- a fővárosi lapok -lommal rendki- -akban emléke- mint szinpad- Jenő és a ki- A fehér golyó el, igazi irodal- és lelkes haza- -ciájával sikert -nak, hanem a -gyüttesének is, -Kardoss Géza -al készülnek a -olyót egyelőre -rára a színház -szerint a hétfő -ek legnagyobb -roita a közön-

HAZBAN -apon két elő- -nház. Délután -rtes irredenta -adás" került -jelent maga a -ház ünnepelte -lőket a szer- -tették a vas-

ekete lovas" már ismert -a délutáni, -szavaltat ve-

MŰSOR:

PÉNTEK este 8-kor: Zsákmacska. (Bérletszűnet.) SZOMBAT délután 3-kor: Zsákmacska. (Délutáni olcsó helyárak.) Este 8-kor: Rotschildok. (Honti Hanna és Kertész Gábor vendégfelléptével.)

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Ma, péntek este utoljára:

ZSÁKBA MACSKA

az idény sláger operettje.

Szombat délután 3 óraker olcsó helyárakkal:

ZSÁKBA MACSKA

Szombat és vasárnap este HONTHY HANNA és

KERTÉSZ GÁBOR

vendégfellépte a színházban!

Szombat este:

ROTSCHILDOK

Vasárnap este:

SZÖKIK AZ ASSZONY

Olcsó helyárak! A földszinti jegy 150-300 fillér!

SZELVÉNYEK ÉRVÉNYESEK! csak a különbözetet kell ráfizetni!

Hétfőn:

Dr. Fényes:

FEHÉR GÖLYÖ

bemutatója!

MOZI

NAGY SIKERE VAN A VIGSZÍNHÁZBAN AZ ÚJ ANNY ONDRA-FILMNEK

Anny Ondra mindig szívesen látott vendég volt a mozik közönségének. Újat ritkán hoz, inkább önmagát ismétli, de bájos egyénisége, robbanó humora, pajzán-sága és sokoldalú színésznői kvalitása pompásan szórakoztat, mulattat. — A „Baby” ötletes, fordulatos bohózat, romantikája könnyed, de nem édeskés és a mese burleszkyszerű felépítése alkalmas ad Anny Ondranak, hogy tehetségét csillogtassa.

A film kiállítása nagyon szép, az éneklő bébik kedvesek, szépen táncolnak és énekelnek. Anny Ondra mellett a többi szereplők is a közönség kedvencei és valamennyien hozzájárultak a film sikeréhez a Vigszínház csütörtöki premierjén.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

SPORT

A FERENCVÁROS ÉS UJPEST A MAGYAR KUPA DÖNTŐJÉBEN

Szerdán játszották le Budapesten a Magyar Kupa középdöntőt, amelyekből bizonytalan küzdelem után a favoritok kerültek ki győztesként.

A Ferencváros—Szeged mérkőzés izgalmas hangulatban játszódott le. Az első félidőben Szeged kétszer is megszerezte a vezetést és 2:1 arányban Szeged javára végződött a félidő. Szünet után a Ferencváros kiegyenlített, de a győztes gólt csak igazságtalan 11-esből tudta megszerezni.

Az Ujpest—Somogy mérkőzés 1:0 félidő után az 55. percig 1:1-re állt, ami-

kor a Somogy összeroppant és végül 8:1-re kikapott.

A Magyar Kupa áldozócsütörtökön lejátszandó döntőjét tehát a Ferencváros és Ujpest csapatai vívják meg.

KERÜLETI SZENIOR BIRKOZÓ BAJNOKSÁG

Vasárnap rendezte a Debreceni Torna Egyesület a Magyar Birkózók Szövetsége keleti kerületének megbízásából Kelet-magyarország ezévi szenior birkózóbajnokságait. A versenyre a kerület összes egyesületi beneveztek legjobb versenyzőiket. Szolnok, Karcag, Nyiregyháza és a helyi egyesületek legjobb versenyzői adnak találkozót egymásnak vasárnap a DTE Magoss György-téri tornacsarnokában. Ugyancsak a verseny napján déli előtt tartja a Magyar Birkózó Szövetségnek keleti kerülete rendes évi tisztújító közgyűlést a város háza kistanácstermében, melyre Budapestről a Szövetség képviselőiben Héger Árpád alelnök fog leutazni s ő vesz részt a Szövetség képviselőiben a délután megtartandó bajnokságon is. A verseny részleteiről legközelebbi számlnkban megemlékezünk.

DKASE—DTE 4:0 (2:0). Március

15-én játszották le ösről elmaradt bajnoki mérkőzését a két rivális. A harmadik bajnoki mérkőzésénél tartó DKASE ellen a DTE gyengén felkészülten állt ki és mint nyilvánvaló volt, nem tudott méltó ellenfele lenni a jobb kondícióban lévő DKASE-nak. A két-sárgák vereségéhez még az is hozzájárult, hogy jobbszélsőjük már a mérkőzés elején megsérült és kiállt, miáltal végig 10 emberrel küzdött a csapat. A játék ennek megfelelően egyoldalú volt és Magyar (3) és Böör II. góljaival nyert a DKASE. Ökröst (DKASE) a II. félidő 32. percében Rose bíró kiállította.

A DKASE ezúton hívja fel összes első és második csapatbeli játékosait, hogy ma, péntek este 8 óraker szakosztályi ülésen teljes számban jelenjenek meg. Elnökség.

Pénteken reggel utaznak a Bocskay válogatottjai. Mint ismeretes, a csehek ellen két fronton küzdő magyar válogatott csapatokban négy Bocskay-játékos — Hevesi játékkára nem kerül sor — kapott helyet. A debreceni válogatottak: Teleki, Markos, illetve Móré, Vincze pénteken reggel utaznak Budapestre és az utóbbiak innen mennek tovább a csapattal Prágába.

KÖZGAZDASÁG

LANYHULT A GABONATÖZSDE.

A készárúvásáron buza 5, rozs 10 és zab I. 15, zab II. 10 fillérrel olcsóbb, tengeri nem változott, tak. árpa 20 fillérrel olcsóbb.

Határidőüzlet. Buza: március 14.20, 22, zárlat 14.20—22, május 14.05, 02, 07, 08, 10, 15, 10, 12, 14, zárlat 14.12—14, október 12.45, 48, 50, 45, 45, 43, 40, 38, 36, 32, zárlat 12.32—33. Rozs: május 8.30, 28, 34, 33, 28, 24, 23, 25, zárlat 8.22—23. Tengeri: május 7.60, 59, 62, 66, 70, 64, 72, 68, zárlat 7.65—67, július 8.08, 17, 07, 10, 14, 11, zárlat 8.11—12.

Készárúüzlet. Buza: felsőtiszai, jász-sági 77 kg. 14.40—14.50, 78 kg. 14.55—14.65, 79 kg. 14.70—14.80, 80 kg. 14.85—15.05. Rozs: pestv. 7.75—7.85, egyéb rozs 7.75—7.85, tak. árpa I. 10.00—10.25, tak. árpa II. 9.70—10.00, zab I. 9.00—9.25, zab II. 8.80—8.90, tiszai tengeri 6.95—7.05, egyéb tengeri 6.95—7.05, korpa 6.20—6.30.

Debreceni termény- és takarmányi árak: Buza 16.00—15.000—14.00 és boletta, rozs 11.00—10.00 és boletta, árpa 9.80—8.50, zab 8.00—7.50, tengeri 6.40—6.20, lucerna 5.00—4.10—3.80, széna 4.00—3.20, búkköny 3.50, alomszalma 1.80—1.60, ágyzalma 2.20, répa: cukor 1.10—1.00, takarmány 90—80, vetőbúkkönymag 12.00—11.00.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket telvesz este 8-ig kiadóhivatalkunk: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antikvárium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papírkereskedés, Színház-átjáró

Betöltendő állás

Jó könyvvel rendelkező mindenestény azonnal felvétetik. Hunyadi ucca 21. szám. 3630

Masamódleányt vidékre azonnalra felveszek. Cim a kiadóban. 3629

Tanulónak egy jobb családból való fiat felvesz fizetéssel a Klein Divatház. 3632

Állást keresők

Legminimálisabb díjazásért elvállal délutáni órákra könyvelést, címírást, bármilyen irodai munkát kereskedelmi végzett leány. Cim a kiadóban. 3633

Üzletek

Kiadó üzlethelyiség. Bádogos ucca 2. Alföldi palota. 732

Piac uccai üzlethelyiség 1933 május 1-re kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 221

Árusító-fülke kapualatti, kiadó Csapó ucca 10. szám. 3505

Kiadó egy üzlethelyiség. Bádogos ucca 2. Alföldi palota. 732

Piac uccai üzlethelyiség 1933 május 1-re kiadó. Értekezhetni: Debreceni, Első Takarékpénztárnál. 224

Kiadó lakás

Törvényszék közvetlen közelében tiszta 3 szobás alkoveses uccai emeleti lakás minden órán kiadó és elfoglalható Deák Ferenc u. 9. alatt. 3634

Háromszobás uccai, háromszobás udvari lakás mellékhelyiségekkel kiadó. Arany János 30. 1610

Kiadó azonnalra négyszobás, májusra ötszobás elsőemeleti uccai urilakás teljes komforttal. Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 761

Parkettes 2 szoba, konyha, cselédszoba, fürdőszobás lakás kiadó. Széchenyi ut 21. Értekezhetni Fűvészkeret ucca 10. 1517

II. emeleti 5 szobás komfortos lakás május 1-től kaidó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 674

Kiadó lakások: Ferenc József ut 34. számú házban 3-ik emeleti uccai, 2-ik és 3-ik emeleti udvari teljesen modern 4-4 szoba, hall és minden mellékhelyiségből álló lakás valamint központi fűtéssel és melegvízellátással, kedvező feltételek mellett kiadó.

Kiadó azonnalra négyszobás, májusra ötszobás elsőemeleti uccai urilakás teljes komforttal. Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 761

Butorozott szoba kiadó. Bejáró felvétetik Csapó ucca 25., 5. ajtó. 3631

Kiadó városi lakások és üzlethelyiségek A Fűvészkeret u. 4. sz. a bérházban négy szobás és Szent Anna ucca 10-12. sz. a bérházban két-három és négyszobás lakások, valamint üzlethelyiségek f. évi május 1-től kiadó. A lakások megtekinthetők d. e. 10-12 és d. u. 3-5 óra között. Bérbevétel iránt értekezni vitéz Szegedi Gyula házigondnoknál a Szent Anna u. 10-12. sz. bérházban d. u. 3-5 óra között.

Kiadó május 1-re modern 5 szobás parkettes uccai urilakás előszobával teljes komforttal. Értekezni házfelügyelőnél, Hunyadi ucca 24. 3624

Különbejáratu teljesen különálló csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. Kálvintér 5., második lépcső, emelet.

Ötszobás lakás nagy udvarral, gazdasági épületekkel Miklós ucca 35. sz. alatt, ahol még négy darab egy-szobás lakás is van, május 1-re főbérletként az egész kiadó. — Gazdálkodónak igen alkalmas. Értekezni lehet dr. Anta! Géza ügyvédnél, Simonffy u. 2-b., emelet. 1608

Kiadó városi kislakás. A tüzelásktanával szemben levő Kassa uti kislakás telepen egy szoba, konyhás lakás szabadkézből kiadó. Értekezni Stieber József telepfelügyelőnél.

Ingatlan

Eladó Simonyi ut 10. sz. villa 1000 négyszögöl legértékesebb telekkel, kényelmes lakással és szép kerttel. Megtekinthető délután 2-4 óra között. 1535

Eladó Hajduszoboszlón Bethlen u. 28. sz. sarokház, mely üzletnek vagy vendéglőnek is alkalmas. 3604

Házhelyek pályi uti Lengyel telepen és elsőrangúak, eladók Monostor-Sámsóni ut 41. alatt, sarkon, sín mellett, Julow ügyvéd, Szent Anna 10., délután 4-kor. 1595

Eladó villatelek Nagyerdő alatt, Izso uccán. Értekezni Hadházi ucca 26-D. 1612

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket telvesz este 8-ig kiadónvannunk: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antikvárium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papirkereskedés, Színház-átjáró

Oktatás

Naményi gyorsíró-, gépiróiskolában fel-nőttek kiképzése. Államérvényes bizonyítvány. Passage. Piac ucca 26-b.

Rádió

Dijtalan felvilágosítás, elektroncső: ki-próbálás, zavarszűrés Borka Kolosvárynál, Degenfeldtér. 1375

Dijtalan felvilágosítás, készülékjavítás, elektroncső kipróbálás. Borka Kolosvárynál, Degenfeldtér. 5000

Eladás

Aprított fa már 2 P 40 fillérért, teljesen szagtalan és salakmentes borsódi szén 2 P 60 fillérért. Házhoz szállítva 12 fillérrel drágább. Nagyobb vételnél árengedmény. Alföldi Faértékesítő Vállalat. Cégtulajdonos: Ihász Henrik, Pesti u. 2. sz., villamos megálló. Telefon 31-23.

„Ariel” oldalkocsis motorkerékpár nagy világitással, Bosch-kürttel kitűnő karban eladó. Cim a kiadóban. 1557

Eladók vitrinet, asztalok, székek, fotel-ek, spanyolfal, konyhabutor. Miklós u. 51. Czeglédinél. 3627

Jégszekrény, festmény, többféle porcellánok eladók. Piac u. 49. emelet, keresztépület. 3625

Jó bor negyven fillérért kapható. Galamb u. 4., vásárpénztárral szemben. 1607

Eladó nagy Adler-írógép, tizennegy-fiókos diófa íróasztal Batthyány ucca 5. 1621

Eladó takarmányrépa, száz mázsa, jutányosan. Vár ucca 8. 1619

Fajborok legalacsonyabb napi áron nagy és kistélben. Arany János 30., termelő. 1611

Élőbárány szombat délelőtti átvételre elő-jegyezhető tenyésznél, Kos-suth ucca 54. 359

Zabosbukkony vetőmag, saját termés, elsőrendű, eladó. Kandia 8. 1620

Alkalmi vételi Kitűnő hangu koncert-pianino 380 pengőért eladó. — József kir. herceg u. 27. 1592

Többféle butorok ruhaszekrény, állóíróasztal, tükkör, székek, liztesláda olcsón eladók. Diófa ucca 13. Hatvan ucca ikert. 3528

Garderobszekrény, fehér hálósobabutor, nagy álló-tükör, többféle butorok olcsón eladók. Somonffy u. 2-B. kapu, I. em. 4. ajtó. 3398

Tégla, száraz, frissen égetett, bármily mennyiségben Balogh és Vértessy téglagyárban. — Telefon: 23-18. 1395

Szőlővessző, gyökeres és porbujtás olcsón kapható. Biró, Debrecen, Szávay ucca. 1251

Akáctuskó és baltázott botfa ismét kapható Bethlen 44. ölenként 28. — mázszánként 2. — pengő házhoz szállítva. 1003

Élő daru, him, szép tollu, eladó. — Apaffy ucca 20. 1524

Figyelem! Saját érdeklésben tekintse meg női kalap kirakatomat. Már 3 P-től kaphatók a legfessőbb női kalapok. Kombinált szalag-sapkák már 1.50-től. Alakítás 1.50. Schimmer Mórné, Piac u. 9. sz., az udvarban. 3438

Hintókocsi, stráfkocsi, kocsis- és igáslőszer-számok eladók. Nap ucca 4. 1622

Vétel

Zalogcédulát, használt férfiruhákat, használt butorokat veszek; levelezőlap-hívásra házhoz megyek. Aruközvetítő, Csapó 14. 3772

Gazdálkodók figyelmébe! Csikbőröket legmagasabb árban veszek Adler szücs, Batt-hyány ucca 2. 3654

Kutszivattyut 6 méter csővel megvételre keresek, Rosenfeld, Diófa u. 15. sz. 3647

Óriási árat fizetek aranyért, zálogcéduláért. Használt ékszerek vétele, eladása. Feldheim ékszerésznél Piac 75. Ékszerkészítése, javítása leg-olcsóbban. 3514

Boroshordót veszek, ugyanott 14 új hordó, 12-15. nagyság eladó. Csók ucca 3. 1609

Kisebb fűszerberendezés és egyensúly-mérleg érdekel. Címét kiadóra leadni kérem. 1606

Keresek egy jókarban levő női biciklit. Cim a kiadóban. 1605

Pénz

Kettőezer pengő kölcsönt keresek biztosíték mellett. Cim a kiadóban. 1623

Különféle

Autóját, traktorját motorkerékpárját javíttassa Postariknál, Nyil ucca 15. 813

Husfűstölés olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Vendéglőmet áthelyeztem a régi Zöldfához Deák Ferenc ucca 24. sz. Kedves vendégeim szives pártfogását kérve Orosz László vendéglős. 3623

Ungváry gyümölcsfa és szőlővessző lera-katát Bethlen u. 5. szám alól a 14. szám alá helyeztem át, ahol nagy választékban olcsón áll a vevők rendelkezésére. Bethlen ucca 14. 3626

Elveszett egy öntöltőtoll Ferenc József ut 77. szám előtt. Becsületes megtaláló jutalomban részesül, ha elhozza Székely patikába, Pétőfi-tér. 3628

A VÖRÖS FOLT

Írta: H. WILLIAM PEARY

(30)

Vécsey Leó fordítása

— Mindenben lehetek segítségére? — kérdezte a leány.

— Pansy!? Az égre. Még csak a közelébe sem szabad mennie annak a háznak.

— És én engedhetem magát? Engedhetem, hogy az életét kockáztassa? Csak nekem nem szabad?

— Annak a háznak még a közelsége is mérgező, maga fiatal leány, nem mehet ilyen helyre.

— Én a segítségére akarok lenni és mindent megteszek, mert egyedül képtelen küzdeni a rém ellen. Ott akarok lenni a maga közelében, hogyha kell, helytálljak, egy hívó szavára, egy intésére mellette teremjek. Biztos kézben van a revolver nálam is.

A leány megvillanó szeméből, határozott hangjából kiértett, hogy nem lehet eltéríteni szándékától. Az asszisztens nem is kísérelte meg, hogy lebeszélje a kockázatos, nem nőnek való vállalkozásról.

— Segítségére szükség lesz — felelte —, de nem ott. — Majd később... Különben sem készíthetünk most még tervet. Várom, hogy mikor értesítenek az ismerőseim az újabb szcanszról. Majd akkor, ha már tudok újabb időpontot, beszélünk a dolgról.

— Amint valamit megtud — szólt Pansy —, kérem jöjjön el hozzám és referáljon. Öt óra után mindig itthon talál. A munkában pedig feltétlenül részt veszek. Érdekel a tudományos része is és ha

azzal a maga különös tudásával valamire rájönnek, számoljon be nekem.

— Helyes, amint bármit is megtudok, mindjárt jelentkezem. Most megyek a laboratóriumba, hogy munkámba fogjak a docenssal.

2.

Csütörtökön a Cumberland halljában.

Edward Kotsinszka dr. már ott dolgozott az emeleti laboratóriumban. Amikor a fiatal asszisztens belépett hozzá, éppen a mikroszkóp fölé hajolva, vizsgált valamit.

— Jó, hogy jön — szólt morózu-san. — Itt vannak előkészítve mikroszkóp alá a sziv szöveteinek preparátumai. Nézze meg valamennyit és hasonlítsa össze a rajzaimmal. Ha rendellenességet tapasztal, szóljon.

Ted Goodman nem ilyen fogadtatást várt, de azért nyugodtan látott munkához. Lassan, figyelmesen szemlélte a mikroszkóp alá helyezett preparátumokat, nehogy a legcsekélyebb rendellenességet is szem elől tévessze. A docens az agysejtek vizsgálásába merült el, nem hallott, nem látott semmit, csak a maga elé helyezett üvegda-rabokat, amelyeken az agy apró részecskéi voltak. Órákig dolgoztak így szótlannul s amikor éjfélre járt az idő, Kotsinszka dr. ledobta munkaköpenyét és készülődött.

— Ha az éjszakai órákban foly-

tatni akarja a munkát, vigye át a preparátumokat a saját laboratóriumba, mert én most elmegyek, — mondta a magántanár. — Holnap délelben számoljon be a tapasztalatairól. Kiváncsi vagyok, nagyon kíváncsi.

A docens bezárta a laboratóriumot és elment, Teddy Goodman pedig átköltözött saját munkaszobájába. Dolgozni azonban nem tudott. Bántotta a docens merev modora s azt a gunyos mosolyt, mely ha beszél, állandóan ott vibrál a magántanár arcán, most is maga előtt látta. A füleiben cseppet, amint lekicsinylően mondta:

— Kiváncsi vagyok, nagyon kíváncsi.

Rosszkedvűen ment haza. Az előszobában bosszusan dobta a kabátját és kalapját a fogastra. Máskor, ha később jött haza, óvatosan, lépkedett, nehogy a házbelleket zavarja, most pedig durván becsapta az ajtót. Csak akkor derült fel az arc, amikor öklömmel kis kutyája, Nikk, a törpe ratler üdvözölte tulajadó örömmel. A csöpp kis jószág csaknem a nyakába ugrott, ott csetlett-botlott, frakcsóvalva a lába körül és valamennyire nyöszörgő hangot hallatott.

— Örülök kis Nikkem, örülök? Ugy-e régen láttad a gazdádat? Már nem is törődik veled. Itt hagy egész nap árván. De azért ugye nem volt baj. A néni adott néked enni.

Felkapta a kutyát, ölelte, csórogatta s a komikusan kicsiny ki-állat ragzkodása, bohókás játéka, visszahozta jókedvét.

— Neked van igazad Nikk. Mi-nek mérgeledni? Az ördög vigye azt a fanyar figurát! Nem érdemes miatta bosszankodni.

A szigorú fegyelemhez és ren-dehez szokott kis ratler, annyira meg-feledkezett magáról, hogy hangosan elvakantotta magát, csaholni kez-dett.

— Pfuj! Nikk! Baj lesz, kikapsz. Felbreszted a nénit és kitelik nála a becsületed. Pfuj, nem szeretlek. Nikk megértette, hogy tul ment a határon, szerényen összehuzta magát, csak okos szemével követte gazdája minden mozdulatát.

Teddy Goodman már a lefek-véshez készülődött, amikor tekin-tete az íróasztalra vetődött. Egy levél feküdt ott. Az írás ismeretlen volt és hiába próbált a vonásokra visszaemlékezni, senki sem rémlett előtte.

— Ki lehet ez?

Felbontotta a levelet és legelő-ször az aláírást nézte meg.

— Hastings... Hastings... Ki az?

(Folytatjuk.)

VENNI AKAR VALAMIT?

A Független Ujság hirdetése biztosan hozzájuttatja a kívánt tárgyochoz.

Laptulajdonos: Debreceni Független Ujság Vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai kör-forgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. sz.